

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGÓ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGÓ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 18.) 1938 FEBRUÁR 25. PENTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XVII. ÉVFOLYAM, 45. SZÁM

Schuschnigg kancellár hitet tett Ausztria függetlensége mellett

„Az új Ausztria tántoríthatatlanul mártir kancellárjának, Dollfusnak elvi alapján áll” -- A német-osztrák megegyezés az európai béke ügyét szolgálja

Százezrek ünnepelték az osztrák kancellárt

Bécs, február 24. Este 6 órától kezdve az egész város megzavart hangvételűen hangzott. Az üzletek s üzemek bezártak. Hatalmas tömegek igyekeztek hazafelé, vagy a gyülekező helyre, ahol a hangszórókat felállították. A hazafiúi arcvonal székelyház előtt a tömeg zárt sorokba állott össze s így vonult fel a ház épülete elé. A menet tagjai éltették Schuschnigg kancellárt, a

hazafiúi arcvonalat, mások a Dollfuss-dalt énekelték. A parlament előtt felállított hatalmas hangszóró körül óriási tömeg gyülekezett. A tömeg lelkesen éljenezte az ülésre érkező államférfiakat és ismét — közéleti férfiakat. Este 7 órakor megszólaltak a hangszórók s megkezdődött a közvetítés a gyűlésteremből.

„Schuschnigg heil!...”

Bécs, február 24. Világszerte hatalmas érdeklődés előzte meg — Schuschnigg kancellár csütörtöki beszédét. A szövetségi gyűlés hatalmas termét már jóval az ülés hét órára kitűzött kezdete előtt zsúfolásig megtöltötte a képviselők, diplomaták, újságírók és azok tömege, akik jegyhez tudtak jutni.

Ausztria minden részéből Bécsbe sereglettek az emberek, hogy hallhassák Ausztria kancellárjának, Schuschnigg Kurtnak kijelentéseit. A kancellár beszédét az

európai rádióállomások egész sora, és több tengerentúli rádióállomás is közvetítette. Pontosan 7 órakor percekig tartó zúgó taps jelezte, hogy a kancellár belépett a terembe. — „Schuschnigg heil” kiáltás viharosan hangzott a hatalmas terem kupolája alatt.

Schuschnigg kancellár az ováció viharának elülte után nyugodt, tárgyilagos hangon kezdte meg beszédét, melyben többek között ezeket mondta:

Schuschnigg beszéde

— Döntő és komoly órákban gyűlt össze a szövetségi gyűlés a régi osztrák képviselőháznak ebben a — történelmi nevezetességű ülésteremében, ahol az elmúlt fél évszázad folyamán

nem egyszer került vitába Ausztria sorsának kérdése. Mindenekelőtt kötelességem, hogy az új kormány tagjait bemutassam a Háznak. Ma nem vitáról van szó, mert a mai idő egyáltalán nem alkalmas a vitára. Amire ma szükség van:

határozatokat hozni és cselekedni.

mozgósítanunk kell mindazoknak a bizalmát, akik hajlandók a teljes politikai együttműködésre és hajlandók arra, hogy minden erejüket a közös cél érdekében vessék latba. A mai ülésnek első és egyetlen napirendi pontja, amely nem tűri a köznapiasságot és a vitát, egyetlen szóból áll s ez:

Ausztria.
A kancellárnak ezt a kijelentését hatalmas tapsvihar fogadta. A vihar elültével Schuschnigg így folytatta beszédét:

Ausztria külső és belső békéje

— Az osztrák szövetségi kormány és a kormány minden egyes tagja

tántoríthatatlanul kitart az 1934. évi május 1-i alkotmány alapján.

A kormány első és utolsó kötelességének azt tekinti, hogy minden erejével s minden tudásával a független osztrák haza fenntartásának érdekében dolgozzék.

Újult taps és lelkes vihar zúgott végig a üléstermen.

— Az osztrák kormány. — folytatta a kancellár — kötelességének tartja, hogy az osztrák állam külső békéjét minden rendelkezésre álló erővel lehetőség szerint biztosítsa s ugyanakkor kibővítsa s

megőrizze legjobb tudása szerint Ausztria belső békéjét.

E feladat teljesítésével egyúttal német kötelességet is teljesít az osztrák kormány. Az önálló és független Ausztria érdekében vívott harc célja, hogy

biztosítsa Ausztria német népének a szebb jövőt,

a boldogulást, a jólétet és a jobb életkörülményeket. Be kell forrasztanunk azokat a sebeket, amelyeket a szerencsétlen háború és az áldatlan békeszerződés ütött Ausztria testén. Ausztria német népének, s az osztrák területen élő számszerint kicsiny kisebbségeknek egyaránt biztosítani kell az életjogokat.

— Az osztrák nemzet mindig értékes része volt a német nép összes-

ségének. Mindig az volt a törekvése, hogy Ausztria határain belül mindig és mindenkor jó német és hű osztrák legyen. Az új szövetségi kormány is ezt választotta legfőbb feladatának s döntő orientációjának. Arra törekedtünk, hogy

a szövetségi kormány lehetőleg hű tükröképe legyen országunk gazdasági és szociális, de szellemi áramlatának is.

A mai viszonyok között így tartottuk ezt célszerűnek és helyesnek. Nem kell azonban külön hangsúlyoznom, hogy a külföldi példák nem jöhetnek szóba számunkra. — (Helyeslés.) Az osztrák kormány

nem ismer pártokat, nem ismer pártállamot.

Az osztrák kormány rendi alapon szervezi meg az államot.

A kormány éppen ezért a nemzet minden pozitív erejét összefogó tömörülés kíván lenni.

— Minden osztrák számára szívesen tárva áll az ajtó az együttműködés számára. Mindenki számára lehetőség nyílik a közös munkára, — aki erejét a kormány által kijelölt úton az újjáépítésnek kívánja szentelni. Elvből távol kell tartani magunkat azonban más országok pártrendszereitől és politikai berendezkedéseitől. Anélkül, hogy félreértéstől kellene tartanunk, hangsúlyozottan kijelentjük, hogy mi: osztrákok számára elképzelhetetlen minden pártállam, vagy koalíciós kormányzat.

elképzelhetetlen tehát a népfrent, vagy annak ellentéte, a diktatórikus alkotmány.

Azt, amit mi Ausztriában akarunk, nem szabad jobb- és balpolitika fogalmaival, vagy a vörös és fekete, barna és zöld politika színeivel megjelölni. Az, amit mi Ausztriában megvalósítani akarunk, az nem a pártrendszeren alapuló népfrent, hanem nemzetünk egyetlen s zárt arcvonala. Ebben fejeződik ki az osztrák kormány célja s programja.

A február 2-iki találkozó

Schuschnigg kancellár ezután ráért arra, hogy Hitler meghívta őt személyes megbeszélésre s a találkozó február 2-án Obersalzbergen meg is történt.

A berchtesgadener találkozó napja határkö volt a két állam közötti viszonyban

és érdekében állott az egész német népnek, az egész német kultúrájának és a népi életének érdekében állt osztrák hazánknak is. A berch-

tesgadener megállapodás tartósan s minden időkre szabályozta a baráti kapcsolatot a két németország között, éppen ezért határköve a békének is. (Nagy helyeslés.)

Ezután rövid visszpillantást vetett Ausztria történelmére.

— Népiünknek az a tragikus sors jutott osztályrészül, — mondotta, — hogy minduntalan voltak olyan korszakok, amelyekben német német ellen harcolt.

Dollfuss emléke

A kancellár aztán a háború után mutatkozó politikai ellentéteket tette szóvá, amikor a körül folýt a vita, hogy ki a jobb német. Idézte az elhunyt Dollfuss kancellár 1932. májusában tett kijelentését, amikor azt mondta, hogy: „a világnak meg kell értenie, hogy Ausztria tudatában van a vérségi, történelmi köteleken és a földrajzi helyzeten alapuló szoros egységartozásnak és barátságának a német birodalommal, annak a barátságának, amely jogosít és kötelez.” Testvérharc következett azután, keserű és elkeseredett testvérharc. Ez a testvérharc 5 éven át tartott.

Most azonban legyen már béke.

Béke, amely mindkét félnek igazságos lesz; becsületes béke, amely véget vet az egyenlőtlen fegyverekkel vívott harcoknak. Ez a békekötés történt meg Berchtesgadenben február 12-én.

— Nem akarom most a vétkeesség kérdését vitatni, hanem csak emlékeztetni a baldokló Dollfuss kancellár utolsó szavaira: „én csak a békét akartam, mi sohasem támad-

unk, mindig védekeznünk kellett. Az Ur bocsásson meg nekünk”.

— Egy haldokló nem bazudik — folytatta, — hanem mindig igazat mond. A július 11-i nagy megállapodás, amelynek az volt a feladata, hogy a békét előkészítse, szintén nem hagyott kétséget az iránt, hogy Ausztria német államnak tekinti magát. A július 11-i megállapodás — amelyet a két fél egyértelműen a berchtesgadener megállapodások és megbeszélések alapjának tekint — tartalmazza:

A berchtesgadener megállapodás

1. a birodalmi kancellárnak és vezérnek azt a kifejezett megállapítását, hogy a német birodalmi kormány elismeri az osztrák szövetségi állam teljes szuverénitását,

2. azt a megállapítást, hogy mindkét kormány a másik állam belpolitikájának alakulását, beleértve az osztrák nemzeti szocializmus kérdé-

sét, a másik állam belügyének tekinteli és végül,

3. azt a megállapítást, hogy az osztrák szövetségi kormány általános politikájában s különösen a német birodalommal szemben követett politikájában mindig azokon az irányvonalakon marad, amelyek — megfelelnek annak a ténynek, hogy Ausztria német államnak vallja magát. Ez utal egyúttal arra, hogy változatlanul továbbra is fennmaradnak a római jegyzőkönyvek, — amelyek szabályozzák Ausztria helyzetét Olaszországhoz és Magyarországhoz.

Az osztrák gazdasági politika

— Ezek azt mutatják, hogy Ausztriának a nagy nehézségek ellenére is sikerült gazdasági életét az utóbbi években megszilárdítani. A gazdasági fejlődés mértékét legjobban mutatja a munkanélküliség kérdése. Igen nagy eredmény, hogy a munkanélküliek száma 1937-ben nagymértékben csökkent.

A kormány elhatározott szándéka továbbra is következetesen folytatni eddigi gazdasági politikáját.

A megfelelő előfeltételek ehhez adva vannak. Az osztrák költségvetés, amely ellenőrzés céljából mindenki számára hozzáférhető, egyensúlyban van.

— Arra a kérdésre tehát, vajon Ausztriának meg van-e a gazdasági fennmaradási lehetősége, világos és félre nem érthetően igen kell válaszolni. Ausztriának, a külfölddel való kapcsolatai hosszú évek óta normális és bevált úton haladnak.

Magyarország ünneplése

— A német birodalomról már szóltam. Nem kell külön hangsúlyoznom ahhoz a másik országhoz való barátságunkat, amelyhez szintén — évszázados közös történelem szálai fűznek bennünket.

Magyarországot gondolom.

(Percekig tartó taps és éljenzés)
Nem kell külön rámutatni arra, milyen szilárd elhatározásunk, hogy politikánkat továbbra is a római jegyzőkönyveknek bevált alapján folytassuk. E jegyzőkönyvek gazdasági és politikai jelentősége ma sem vesztett semmit időszerűségéből. Három bizonyítékra hivatkozhatunk

1. Arra a tényre, hogy az 1936. július 11-i megállapodás, amely a februári egyezményben nyert kifejezett megerősítést, nemcsak megemlíti, hanem egyenesen előfeltételnek tekint a római jegyzőkönyvek további fennmaradását.

2. Arra a tényre, hogy a szomszédainkkal való gazdasági kapcsolataink kedvezően fejlődnek.

3. Arra a tényre, hogy az aláíró államok budapesti értekezlete alkalmából a római jegyzőkönyvet ünnepélyesen s újból megerősítették.

— Megtévésztés lenne a Németországhoz való viszonyunkkal kapcsolatban az osztrák-olasz viszony megzavarásáról beszélni. Ismételtlen hangsúlyoztam már, hogy Mussolini olasz miniszterelnök sok tekintetben teljes megértést mutat ugyan Ausztriának iránt, de mindig gon-

dosan ügyelt arra, hogy elkerülje a belügyeinkbe való beavatkozásnak minden látszatát. Így alakult ki a bizalomnak az a légköre, amely lehetővé teszi nekünk, hogy a napi politika kérdéseitől távol egyenges-

Ausztria függetlensége

— Ugy látszik, hogy ebben a pillanatban az egész világ országunkkal foglalkozik. Ezért itt újból kifejezzük azt a megrendíthetetlen akaratunkat, hogy függetlenek akarunk maradni. Ausztria mai határait nem mi állapítottuk meg.

Nem a mi hibánk az a földrajzi kép, amelyet a térkép ma mutat de amit bírnak, azt bírnunk kell, azt meg akarjuk s meg fogjuk tartani. (Hosszantartó lelkes helyeslés. Felkiáltások: Éljen Schuschnigg!)
— Ezzel az egész világ előtt ünnepélyesen hitet teszünk hazánk mellett s azok mellett az alapelvek mellett, amelyek a jog megváltoztatlan alapjai. Keresztény állam

Most dolgozni kell!...

A kancellár ezután Ausztriának a nagy nyugati hatalmakhoz, Angliához, az Amerikai Egyesült Államokhoz, Franciaországhoz s Svájc-hoz való viszonyáról szólott, majd fegyeleme Ausztria iránti szeretetre szökölt a hazafiúi arcvonaltagjait.

— Nem szabad többé pártokban gondolkodnunk, hanem csak emberekben és osztrákokban. A mai idők szociális harcokra, kizárásokra és sztrájkokra nem alkalmasak. — Most dolgozni kell, a munka biztosságra, munkaszerezésre van ma szükségünk. Az új egyezményt megkötöttük, s a legjobb kívánságunk, hogy ez az egyezmény teljes mértékben megvalósulásra kerüljön. A Berchtesgadenben kötött megállapodás lehetővé teszi a békés fejlődést s a végleges békét. A most kötött német béke kifejezetten lehetővé teszi a nemzeti szociális táknak, hogy az alkotmány keretein belül a hazafias arcvonallal együtt dolgozzanak

a független és önálló, a német és keresztény Ausztriáért.
A kancellárnak ezen szavait percekig át tartó viharos lelkesedéssel fogadták a jelenlevők.

Becsületes béke

Schuschnigg ezután így folytatta:
— A hazafias arcvonallal kívül Ausztriában nincs s nem is lesz

Dollfuss elvi alapján

— Az osztrák állam felépítésének alapelvei tiszták és közismertek. Az új Ausztria

tántoríthatatlanul áll martir kancellárjának, Dollfussnak elvi alapján.

Elmúlt a hangzatos jelszavak ideje. Ausztria jelszava egy szó és ez: hazaszeretet.

— A hazafias arcvonallal való csatlakozást lehetővé tesszük minden osztrák embernek,

aki kész az egész világ színe előtt az osztrák függetlenségért és önállóságért küzdeni.

Számot kell vetni azzal: adva vannak-e Ausztria életfeltételei a fejlődésnek Ausztria a jelenlegi alapon tovább? Erre a kérdésre a legjobb választ a józan számok adnak. — A szükséges erőgyűjtéshez, a hazafias arcvonallal klépítésének fejlődés zavartalan idejére van szükség. Kérdezhető valaki: milyen garanciák vannak és hiszünk-e a program végrehajtható voltában? A válaszuk az: nemcsak hiszek benne, hanem tudom is azt. (Eljenzés.) Szívem mélyében meg vagyok győződve arról, hogy Dollfuss és az ország többi vértanújának emléke oltalmazni fogja azok gyenge

sem azoknak a nemzeti kulturális kérdéseknek a megoldását, amelyek mindkét nemzetnek javára válnak. Minden okom meg van ama meggyőződéseim kifejezésére, hogy ez a jövőben sem változik.

— Ugy látszik, hogy ebben a pillanatban az egész világ országunkkal foglalkozik. Ezért itt újból kifejezzük azt a megrendíthetetlen akaratunkat, hogy függetlenek akarunk maradni. Ausztria mai határait nem mi állapítottuk meg.

— Miután sikerült sok állammal, különösen szomszédainkkal gazdasági és kulturális téren jó viszonyt teremteni, súlyt helyezek annak hangsúlyozására, hogy külpolitikail irányunkat természetadta iránynak tekintjük s a jövőben is ezt az irányt követjük. Ezek óta ezen a világos és félreérthetetlen úton halad Ausztria külpolitikája, amely barátságos viszonyt akar teremteni minden állammal, amely rokonszenvet, tiszteletet és megértést tanúsít Ausztria érdekei iránt.

semmiféle más politikai alakulat. *Meg-megújuló taps és lelkesedéssel fogadták a kancellár e kijelentéseit.* Becsületes békéről beszéltünk s becsületes volt az a béke, amelyet kötöttünk. Nagyon jól tudjuk, hogy elmentünk mindaddig a határig, amelynél lángbetűkkel van írva: *Eddig és nem tovább!* — Teljes bizalommal viseltetünk annak a férfinak szavai iránt, aki a német birodalom sorsát kormányozza s elhatároztuk, hogy közös úton haladunk és ezt az utat teljes következetességgel betartjuk. Elhatároztunknál legjobban meggyőződésünk alapján cselekedtünk mert tudtuk, hogy ezzel nemcsak az osztrák haza, hanem az egész nép és ezen túlmenően az európai béke ügyét szolgáljuk.

Felelősségünk teljes tudatában s az osztrák nép életérdekeinek számbavételével hajlandók vagyunk arra, hogy minden hátsó gondolat nélkül megtartsuk Ausztria adott szavát. (Schuschniggnek a szavaira valósgos tansorkán zúgott fel.)

— Valamennyien boldogok leszünk, ha sikerül végleg lezárni a február 12. előtti áldozatoktól olyan súlyos időszakot és sikerül megeremteni a német békét, amelynek megtartása és kimélyítése valóban megérte az érte hozott nagy áldozatokat.

erejét, akik ma a felelősséget viselik és végül

bizom Üristenben, aki nem fogja elhagyni hazánkat. — (Szünni nem akaró lelkes taps.) Azonban az Üristen is csak azoknak segít, akik maguk is készek erejük és képességük teljes megfeszítésére. Mi erre el vagyunk köelve és ezért nem kétséges számunkra a győzelem. Ezért bajtársaink, kiáltunk: *piros-fehér-piros! Ausztria!*

Percekig tartó viharos éljenzés és

taps fogadta a kancellár szavait. A hallgatók Ausztriát és Schuschniggot éltették.

Hoyos gróf elnök a szövetségi gyűlés rendkívüli ülését bezárva, biztosította a kancellárt, hogy a szövetségi gyűlés rendületlenül közre akar működni Ausztria felépítésében. A szövetségi kancellár jó és rossz napokban mindig számíthat ránk, valahányszor becsületünk, hazánkról van szó. Vezérlő csillagunk legyen: keresztény német szociális hivatásrendi Ausztriánk alkotmányának szelleme. Éljen osztrák hazánk! Éljen Schuschnigg kancellár!

Percekig tartó lelkes éljenzés után a szövetségi Himnusszal és a hazafias dalok éneklésével ért véget az ülés.

Bécs, február 24. Schuschnigg kancellár beszédét egész Ausztria nagy lelkesedéssel fogadta és az osztrák fővárosban százezres tömegek tüntettek a kancellár, a hazafias arcvonallal és Ausztria függetlensége mellett.

Kiosztották az elismerő okleveleket az Ipartestület érdemes tagjai között

Csütörtökön este a debreceni ipartestület előjárósága népes ülést tartott. Az elnök Buray Imre bejelentette a gyűlés elején, hogy az Ipartestület Országos Szövetségétől leérkeztek a helyi elnökséghez az oklevelek, amelyekkel a hosszú, eredményes iparos munkát kívánja a testület jutalmazni. Orosz Árpád tanácsnok emelkedett szellemű, lelkes beszéd kíséretében osztotta ki idős Vargass Imre, Zellinger Ede, Vági István, Biczó Gyula iparosoknak a kitüntető díszoklevelet, míg Lechner Lajos ipartestületi jegyző elismerő oklevelet kapott.

A kitüntetett iparosokat Buray Imre elnök is melegen üdvözölte, majd a kitüntetettek nevében Biczó Gyula és Vági István válaszoltak.

Ezután az elnök kihirdette, hogy az ipartestület március 13-án az Arany Bika dísztermében tartja meg elnök- és tisztikarválasztó nagygyűlését.

Galamb Ferenc szakosztályi elnök a költségvetéshez és a vagyonmérleghez szólott hozzá s annak az óhajának adott kifejezést, hogy bizonyára a közeljövőben megvalósul az ipartestület életében a belső béke. Kifogás tárgyává tette azt, hogy az ipartestületnek jelenleg 50 ezer pengős tagdíjbátreléka van. Balogh László a karácsonyi vásár 2700 pengős deficitje ügyében szólalt fel, majd több felszólalás után a gyűlés elfogadta az évi mérleget és a költségelőirányzatot.

A gyűlés a megválasztandó tisztikarra vonatkozólag nem tette meg javaslatát, mert előzőleg nem volt a meghívón jelezve, így arra a jövő héten, csütörtökön fog csak sor kerülni.

A magyar filmgyártás remekel

„Az abbé” című izgalmas regény filmváltozata:

Az örök titok

Fedák Sári — Harsányt Rezső — Gárday — Sulyok Mária — Magyar világhíradó!

Bemutató ma: Vigszínház!

Ósbemutató! Ósbemutató!

Asguthy--Simor:

Gázmérgezés a Domb-utcában!

26-tól szombattól sorozatosan a Csokonai színházban ilyen művészi szenzációban még nem volt része

Debrecen város költségvetésének tárgyalása a belügyminisztériumban

Csütörtökön reggel kezdték meg a belügyminisztérium városi osztályán Debrecen város 1938. évi költségvetésének tárgyalását. A miniszteriális tanácskozáson részt vett Fáy István főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester, Ary Lajos főszámvevő, Fáy István főispán csütörtökön este hazaérkezett Budapestről, a polgármester a főszámvevővel és főügyessel még tovább is részt vesznek a tételek részle-

tekbe menő megbeszélésein. A költségvetés kormányhatósági jóváhagyása most már csak napok kérdése s az eddigi megbeszélések alapján valószínű, hogy a költségvetésben lényeges változás nem fog történni. A pótdadó a 80 százalékos előirányzat mellett marad s a város kiküldöttjei a beruházási tételeknél is teljes eredménnyel tárgyaltak a minisztériumban.

Nagy hatóképesség

Jellemzi az Aspirin-tablettákat. Ellentétben sok utánzattal, a legkisebb véredényre is tágitóan hatnak és ezzel elősegítik a vérkeringést. Ez különösen fontos náthaláz és meghűléses betegségek eseteiben.

ASPIRIN
TABLETTÁK



DE OGYELJÜNK MINDIG A BAYER-KERESZTREI DE OGYELJÜNK MINDIG A BAYER-KERESZTREI DE

Tasnádi Nagy András, Fáy István főispán és Rásó István alispán Darányi miniszterelnöknél

Hir szerint a Nemzeti Egység Pártjának Hajdú vármegyei problémáival foglalkoztak

Budapest, február 24. Az Országos Jegyzőegyesület ma 12 órakor küldöttségileg felkereste Darányi Kálmán miniszterelnököt és Széll József belügyminisztert. A küldöttséget Koncz János, az Országos Jegyzőegyesület elnöke vezette s — abban résztvett Benkő Géza, Brogly József és Meskó Rudolf képviselő

is. A küldöttség a községi létszám javítása ügyében terjesztett elő kérelmet, amelyet a miniszterelnök és a belügyminiszter meghallgatott s közölték, hogy a kéressel foglalkozni fognak.

Csütörtökön délután a jegyzőküldöttség után Darányi miniszterelnök és Széll József belügyminisz-

ter, a parlamentben levő miniszterelnöki dolgozószobában fogadta Tasnádi Nagy Andrást, a Nemzeti Egység Pártjának országos elnökét, Fáy István főispánt és Rásó István alispánt. A megbeszélésekről nem szivárgott ki semmi, de hír szerint a Nemzeti Egység Pártja hajdúmegyei problémáival foglalkoztak.

a legnagyobb rendben és csendben folyik. Végleges eredményt legkorábban reggel 5 órakor lehet várni. Ekkorára várják ugyanis a megyei prefektusok jelentéseit. Az eddig leadott szavazatokból meg lehet állapítani, hogy a választóknak 88%-a élt eddig szavazati jogával. Bukarestben eddig mindössze 145-en szavaztak az alkotmány ellen. Február 24-ét, az új oláh alkotmány megszavazásának napját nemzeti ünnepé fogják avatni.

Bukarest, február 24. A bukaresti lapok közlik, hogy Livinait, a „Dreptata“ szerkesztője rémhírtérjesztés címén letartóztatták.

Bukarest, február 24. A népszavazást este félhatkor lezárták.

Megszavazták a rendi alkotmányt

Bukarest, február 24. A szavazás eredménye az éjszakai órákban vált ismeretessé. Szavaztak összesen 4 millió 289.572-en. Az alkotmány mellett 4.283.959 szavazatot hangzott el, míg ellene 5413 szavazatot adtak le. A szavazásra jogosítottak 87%-a adta le szavazatát.

Bécs, február 24. Goga Octavian volt miniszterelnök kétnapos bécsi tartózkodás után hosszabb időre ma Svájcba utazik.

Szavazott Oláhország

Hir szerint az érdekelt lakosság 87 százaléka szavazott le — Február 24-ét mint az új oláh alkotmány megszavazásának napját nemzeti ünnepé avatják

Bukarest, február 24. Csütörtök reggel nyolc órakor az egész országban megkezdődött a népszavazás, amelynek döntenie kell az új rendi alkotmány sorsa fölött. A szavazás hangos szóval történik a hatóságok képviselői előtt s kétségtelen, hogy óriási többséget hoz az új alkotmánytörvény számára. Minden jel arra mutat, hogy néhány ezer szavazattól eltekintve, egyhangú eredménnyel lehet számolni s a szavazók milliói elfogadják az új alkotmányt, ami a nyílt szavazás mellett másképp nem is képzelhető el.

A népszavazásban nemcsak a választásra jogosultak vesznek részt, hanem minden nagykorú román férfi. Ez a rendelkezés több millióval növeli a szavazók számát és még imponansabbá teszi majd — legalább is külsőleg — az egyhangú eredményt. Romániában a nagykorúság 21-ik événél kezdődik, míg a választójogosultság alsó korhatára 30 év. A szavazás kötelező s aki nem tesz eleget ennek a kötelességnek, az szigorú büntetésben részesül.

Bukarestben már reggel 8 órakor nagy tömegekben tolongtak a szavazók a szavazóhelyiségek előtt.

Olymódon szavaztak, hogy megjelentek a szavazóhelyiségekben, bemondták a nevüket és hangos szóval kijelentették: megszavazzák-e az új alkotmányt vagy sem.

Bukarest, február 24. Az új alkotmányra a népszavazás reggel 8 órakor kezdődött és délután 5 óráig az egész országban a legtökéletesebb rend és őszinte lelkesedés légkörében folyt le. Erdély lakossága úgyszólván teljes egészében résztvett a szavazásban. A németek, magyarok és zsidók szintén egységesen jelentek meg az urnák előtt. A leadott szavazatok összeszámlálása most folyik. Az ideiglenes adatok tanúsága szerint 4 millió 100 ezer szavazatot adtak le, ami 88%-a

a választói névjegyzékbe felvett szavazók számának.

Bukarest, február 24. A belügy-

miniszter ma délután nyilatkozott a külföldi újságírók előtt a folyamatban lévő népszavazásról, amely

Ujabb halálos ítélet Kecskeméten

A gyilkos disznót vásárolt a rabolt pénzen és disznótoros vacsorát esapott barátai számára

Kecskemét, február 24. A kecskeméti törvényszék nagy érdeklődés mellett kezdte meg Laczi Ferenc kecskeméti napszámos rablógyilkossági bűnyűének főtárgyalását. Laczi 1935. év Szilveszter napjának hajnalán megölte Mészáros Vendel törvényszéki altiszt idős özvegyét. A vádlott ezenkívül 22 rendbeli lopással és betöréssel van vádolva.

Fekete ruhában, nyakkendő nélkül, hozontos hajjal, kezében kucsmával lépett be a vádlott a tárgyalóterembe. Személyi adatainak felvétele után az elnök megkezdte Laczi Ferenc kihallgatását. A vádlott elmondta, hogy Mészárosné házi borkimérésének szomszédságában volt alkalmazásban mint napszámos és már régebben elhatá-

rozta, hogy el fogja venni Mészárosné pénzét. 1935 karácsony táján érlelődött meg benne a gyilkosság gondolata. Baltájának új nyelet csináltatott. Karácsony után harmadnapra reggel ismétletlen megjelent Mészárosné háza mögött, de akkor még nem merte keresztülvinni bűnös tervét. Végre Szilveszter napján, hajnalban azzal indult el ha-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először!

ZARAH LEANDER új, egzotikus világfilmje:

A TORREADOR SZERELME

(LA HABANERA)

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Híradó!

Híradó!

AZ APOLLÓBAN

Ma

a nagy magyar siker:

MÁMI

Fedák Sári, Törzs,

stb. főszereplésével

Előadások:

fél 5, fél 7, fél 9 órakor

Híradó!

Híradó!

zról, hogy most végez az asszonyval. Megleste, hogy mikor távozik Mészárosné kiméréséből az utolsó vendég, majd a kerítésen keresztül beugrott az udvarra, a lakásba rohant és ott az özvegyet baltájával többször fejbeverte. Mészárosné eszméletlenül esett össze. Ezután meggyújtott egy lámpát s látta, hogy az asszony már a végét járja, kutatni kezdett a pénz után. Mikor Mészárosné kiszenvedett, holttestét az ablakmélyedésbe lökte s 100 pengő készpénzt szedett össze a lakásban, amelyből az ablakon klugorva távozott. Másnap a pénzért dísznótát vásárolt a hetipiácra és nagy dísznótás lakomát csapott barátai számára.

Rablógyilkosságon kívül még 22 rendbeli lopás büntette címén is felelőségre vonták. Vele együtt a bíróság elé került hét vádlott lopás és orgazdaság miatt. A törvényszék este félkilenckor hirdetett ítéletet. Lacz Ferencet, mint elsődrendű vádlottat, rablással párosult gyilkosság büntetésében és 19 rendbeli lopás büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért halálra ítélte, a többieket fegyház-, illetőleg fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet nem jogerős.

TÁVIRATOK

FRANCÓK A TENGER PELE NYOMULNAK ELŐRE

Francóék Teruel elfoglalása után folytatják előnyomulásukat kelet felé a Valenciába vezető út mentén és dél felé a Turia völgyben hatolnak előre. Tegnap keleti irányban 8, déli irányban 10 kilométerre jutottak előre Terueltől. A kormány hadijelentése szerint a levantei harcokra a Castrolvo szakaszon visszaverték az ellenség támadásait. Francóék most már csak mintegy 80 kilométerre vannak a tengerparttól.

KINA TILTAKOZÁSA BERLINBEN MANDZSUKO ELISMERÉSE ELLEN

Berlin, február 24. A berlini kínai nagykövetség csütörtök délután megjelent a külügyminisztériumban s ott országának nevében tiltakozást jelentett be az ellen, hogy a német birodalom elismerte Mandzsukot.

AUTOSZERENCSETLENSÉG ÁLDOZATA LETT THILO VON TROTHA

Berlin, február 24. Thilo von Trotha, aki Rosenberg munkatársa volt, mint a nemzeti szocialista párt világnézeti nevelési szervezete északi osztálya vezetője, gépkocsiszerecséltenség áldozata lett. A halálos szerencsétlenség akkor történt, mikor visszatért Schlezvickből, ahol résztvett a Gudrun c. színház bemutatóján. Rosenberg legszűkebb környezetéhez tartozott s az utóbbi években mint költő szép sikereket ért el.

TÁBLAI ÍTÉLET A SZOLNOKI PANAMA ÜGYEBEN

Budapest, február 24. A tábla csütörtökön foglalkozott és hirdetett ítéletet a szolnoki panama bűnügyében. A szolnoki törvényszék előtt megtartott főtárgyaláson Farkas Tivadar, a javadalmi hivatal egyik vezetője a terhére rótt büntetéselemények miatt egyévi börtönrre ítélték. Sárközi Ferenc egy évi és két hónapi börtönbüntetést kapott, míg Lakatos Gábor hat hónapi börtönrre, Révész Imrét pedig két hónapi fogházra ítélték. Révész büntetését a törvényszék felfüggesztette. Fellebbezés folytán az ügy csütörtökön délelőtt az ítéletábrá Csonka-tanácsa elé került. A perbeszédnek után a tábla Farkas Tivadar büntetését másfélévi börtönrre emelte fel, de ebből az előzetes vizsgálati fogsággal egy évet kitöltöttnek veit. Lakatos Gábor büntetését egy évi börtönrre szigorította a tábla, míg a többi vádlott büntetését helybenhagyta.

Tiltott műtétek gyanúja miatt őrizetbe vették dr. Tippai Benő debreceni gyakorló orvost

A gyanú szerint évek óta foglalkozott tiltott műtétek végrehajtásával

Nemrégiben országsszerte nagy megdöbbenést keltettek azok az esetek, amelyeknek középpontjában néhány lelkiismeretlen orvos állott. Ezek az orvosok a rendőri nyomozás adatai szerint Budapesten és a főváros környékén

számos tiltott műtétet hajtottak végre.

Az egyik orvos többek között valóságos üzemet tartott fenn a gyermek elhajtására. Sajnos ezeket a lelkiismeretlen és embertelen „angyalosinálókat” kissé későn tudták leleplezni és ártalmatlanná tenni. Ugyáztzik a tiltott műtétekkel foglalkozó orvosok nemcsak Budapestet és környékét sajtóították ki hanem vidéken is akadtak követők. Így legutóbb

éppen Debrecenben leplezték le egy orvost, aki a gyanú szerint szintén már

régebb idő óta üzte az angyalosinálást. Hogy voltak-e bűntársai, azt még nem lehet tudni. A nyomozás mindenesetre ezt a kérdést is tisztázni fogja. Az esetről egyébként munkatársunk az alábbiakban számol be:

Néhány héttel ezelőtt névtelen feljelentés érkezett a tisztifőorvosi hivatalhoz, amely szerint Debrecenben, Hajdúhadházon és Hajdúszámonban az utóbbi időkben

sorozatos tiltott műtétek történtek

s a névtelen feljelentő meg is nevezte az egyik fiatal debreceni orvost, dr. Tippai Benőt, akinek a Timár-utca 26. szám alatt van a rendelője, mint a tiltott műtétek elkövetőjét.

A tisztifőorvosi hivatal a feljelentést azonnal továbbította az illetékes hatóságnak és a csendőrség

megindította a széleskörű nyomozást ebben a különös és szenzációs bűntényben. Átvizsgálták dr. Tippai Benő orvos naplóját, amelyből kitélt, hogy

az orvos már évek óta foglalkozott tiltott műtétek végrehajtásával.

Legtöbb esetben Hajdúhadházon és Számonban történtek ezek az esetek.

Szerdán délután már annyi bizonyíték állott a nyomozást teljesítő csendőrök rendelkezésére, hogy őrizetbe vették Tippai Benőt s bekísérték a debreceni törvényszéki fogházba,

ahol jelenleg fogházi őrizetben van. Valószínű, hogy még a mai napon meg fogják tartani vizsgálóbírói kihallgatását s ezután fognak dönteni arról, hogy vizsgálati fogságba helyezik-e a fiatal orvost.

Papagájbetegségben meghalt Bécsben a Thimig-család ügyvédje

Eddig tizenketten kapták meg a veszedelmes kórt

Bécs, február 24. Az osztrák főváros legtekintélyesebb művészcsaládját, a Thimig-familiát súlyos katasztrófa érte. — Thimig Hugó udvari tanácsos, a Burgtheater 84 esztendőös nyugdíjas színésze és felesége hirtelen megbetegedett. Csakhamar megkapta a lázas betegséget Herman Thimig, a kiváló színész is, a házaspár fia.

Az orvosok először azt hitték, hogy influenza támadta meg a családot, később azonban az egybehívott orvosi konzilium sokkal súlyosabb megállapításokat tett: papagájbetegséget állapított meg. Közben a kór egyre jobban terjedt a családban, ágyának esett a kezelőorvos, a háziszemélyzet, az ügyvéd, összesen már tizenegy személy.

Az öreg Thimiget a Rudolf-kórházba szállították, míg a fiatal Thimig és a személyzet a Ferenc József-kórházban várja a gyógyulást. Kórházba szállították a titkárnőt és azt az ápolónőt, aki az orvos a betegéi mellé rendelt. Ma már az egész család a személyzettel együtt a Ferenc József-kórház lakója. Az öregúr sorsáért nagyon aggódnak a járványkórházban.

A vizsgálat megállapította, hogy két héttel ezelőtt papagáj vásároltak. Az egészségesnek tartott állat súlyos kórban szenvedett és ettől kapta meg a művészt.

család az igen veszedelmes papagájbetegséget.

Tegnap délelben tragikus esemény következett be, az ügyvéd, Zitter József meghalt.

Az ügyvéd halála óriási feltűnést és részvétet keltett. Zitter József mindössze 41 éves volt és Bécs egyik legjobb írodája volt az övé. Különösen művészkörökben nagyon szerették. Régi ügyvédje volt a Thimig-családnak és arra a hírre, hogy az öreg házaspár megbetegedett, azonnal ellátogatott hozzájuk. Így kapta meg a betegséget, amelyben tegnap meghalt.

A beteg papagájt, amely maga körül a veszes ragályt elterjesztette, elpusztították és az állatvédelmi kísérleti intézetben megvizsgálták. Megállapították, hogy papagájbetegségben szenvedett. A családnak már hetekkel ezelőtt feltűnt, hogy a papagáj folyton „köhög”, de azzal vigasztalták magukat, hogy a meleg éghajlathoz szokott madár a téli hidegben meghűlt és majd meggyógyul. Akkor még senki sem sejtette, hogy a beteg papagáj 12 embert fertőz majd meg.

A Thimig-házaspár állapotában tegnap délutánra némi javulás állt be, csak Thimig Hermannak van már napok óta 40 fokos felüli láza, amelyet nem tudnak csökkenteni.

Javítani kell a mezőgazdasági munkásság életnívóját

Az ellenzéki képviselők is nagy elismeréssel beszéltek a mezőgazdasági munkásság öregségi biztosításáról szóló javaslatról

Budapest, február 25. A képviselőház ma folytatta a mezőgazdasági munkások kötelező öregségi biztosításáról szóló törvényjavaslat általános vitáját.

Kornis Gyula elnök tíz órakor nyitotta meg az ülést. Bejelentette, hogy a feministák egyesületétől Rupert Rezső útján kérvény érkezett a Házhhoz, amelyben az egyesület a nőknek a férfiakkal teljesen egyenlő szavazati jogot kér. A kérvényt átteszik a közjogi bizottsághoz. Báró Vay Miklós szólott elsőnek a napirenden lévő törvényjavaslatról.

— Ha akár a jobboldali, akár a bal-

oldali szélsőségeket nézzük, — mondotta — azt tapasztaljuk, hogy ezekben a szélsőséges mozgalmakban a dolgozni nem akaró emberek csoportosulnak. A gazdasági viszonyok rosszabbodásával ezeknek a dolgozók nem szerető embereknek a száma csak emelkedni fog. A munkáskivétel kérdéséről is beszélt. Németországba körülbelül 2200 munkás ment ki. Közülük 1200-an kerékpárt vásároltak és hogy-a vonatkozást megtakarítsák, kerékpáron jöttek haza. A munkás kivándorlást csak helyeselni lehet.

Béldi Béla szerint örömmel kell üd-

vözölni minden olyan javaslatot, amely a magyar tömegek elképesztően alacsony életszínvonalát emeli. Magyarországon sem a tőke, sem a nagybirtok nem tölti be azt a hivatást, amelyet be kellene töltenie. Abból a közgazdasági és szociális zűrzavarból, amely egész Európát jellemzi, csak a nagybirtokrendszer erőltetett felszámolásával lehetséges kijutni útlunk.

Drózy Győző volt a következő szólok. A szélsőségekkel szemben egyetlen út van a menekülésre: a becsületes szociálpolitika. Első feladatunk a mezőgazdasági munkásság életnívójának emelése. Új honfoglalás előtt állunk, amelyet nem tudnánk éhezni, elkeseredett emberekkel végrehajtani. Ennek a honfoglalásnak nagy eszméjét szolgálja ez a javaslat.

— Ilyen kormánytettek után hiába akarják ápróftatni a szélsőséges jelszavakkal felgyújtani az elégedetlenséget. Politikai divat ma a szélsőséges politika. A kormányzat azonban szembeszáll a szélsőségekkel és megteremti Magyarországon a béke és a jogrend uralmát, amely nem engedi, hogy visszatérjen a kommunizmus gyászos korszaka.

— Amikor a falu sorsáról van szó, el kell ismernünk a falusi jelenségek vizsgálatának célszerűségét, azaz a falukutatás tudományának fontosságát. Sajnos, a falukutatók elfelejtik, hogy nekik csak mint lámpagyújtóknak volna szabad végigmenniük a falusi utcákon és nem mint esővetőknek. Drózy elfogadja a javaslatot.

Láng Lénárd elfogadja a javaslatot, mert az szerinte első lépés a szociálpolitika megvalósítása felé.

Létay Ernő állott fel ezután szóla. Azt fejtegette, hogy a javaslat nagy eredményt jelent a mezőgazdasági munkásság szempontjából. Sürgette, hogy a biztosítást az özvegyekre és árvaakra is terjesszék ki. A javaslatot elfogadta.

A Ház ma, pénteken délelőtt folytatja a javaslat vitáját. A tegnapi ülés háromnegyedkettő után ért véget.

BIRÓ

fodrászszalon
Piac-utca 58

Víz és vas ondulálás,
estélyi frizurák.

Szálló árak.

MEGFAGYOTT

egy húszéves legény a Czeizing-telepen

A fiatal napszámot bevették katonának, jót ivott és az országút
árkában megfagyott

Csütörtökön a kora reggeli órákban a Czeizing-telep járőrképei az útmentén egy fiatal embert találtak, aki mozdulatlanul feküdt a földön. Megpróbálták felkeltetni, de nem mozdult.

Erre az egyik ember odalépett és megrázta, de megdőbbenve tapasztalta, hogy a földön fekvő ember nem él.

Az esetről azonnal értesítették a csendőrséget, ahonnan egy járőr ment ki a helyszínre. A fiatal ember zsebében lévő iratokból megállapították, hogy Kovács József 20 éves napszámos és a Bellegel 422. szám alatt lakik. A járőr kiment a Bellegelőre és ottlakó szüleitől meg-

tudták, hogy Kovács József szerdán délelőtt volt sor alatt és bevált katonának. A legény több társával elment a kocsmába. A szüleitől mindössze 10 fillért kapott, de barátainál volt pénz és az egyik kocsmában alaposan bepálinkáztak.

Amikor véget vetettek a mulatságnak, elindultak hazafelé. Útközben a gyenge fizikumú Kovács József a sok pálinka hatása alatt összeesett. Lelkiismeretlen barátai nem törődtek vele és ott hagyták az útmentén. Kovács József részegen elaludt és a hideg éjszakában meghalt. A csendőrség folytatja a nyomozást.

Ismeretlen emberek

megtámadtak egy asszonyt a Kossuth-utcai temetőben

Vakmerő rablótámadás történt szerdán este a Kossuth-utcai temetőben. Vojniczky Lajosné Olajút 2. szám alatti lakos a városból igyekezett hazafelé és a Meteor-mozgó előtt az ösvényen keresztül akart menni a Kossuth-utcai temetőn. Egyszer csak

az egyik sár mellől felugrott egy férfi és futólépésben közeledett feléje.

Utána a sár mellől még két férfi ugrott ki és a védtelen asszony felé tartottak.

Vojniczky Lajosné először segítségért kiáltott, de amikor látta, hogy senki sincsen, aki segítsen rajta, maga is futásnak eredt. Így sikerült is üldözői elől hazamene-külni, de futás közben elvesztette pénztárcáját és a nála lévő csomagot.

Vojniczky Lajosné csütörtökön délelőtt felment a rendőrség központi ügyeletére, ahol ismeretlen támadók ellen megtette a feljelentést. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére és minden intézkedést megtettek arra, hogy a temetőket megtisztítsák a nem kívánatos elemektől.

A zsidó betörő Budapesten zálogházba tette és értékesítette a Debrecenben lopott dolgokat

A fővárosban elfogtak egy orgazdát és Debrecenbe szállították

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld beszámolt arról, hogy vasárnapra virradó éjszaka Klein Ignác betört Kálmánchelyi Bertalan hentesmester Eröss Lajos-utca 9. szám alatti lakására. A betörőt már vasárnap este sikerült elfogni a debreceni nagyállomáson és bekísérték a rendőrség központi ügyeletére. Klein Ignác kihallgatása során beismerte, hogy ő követte el az Eröss Lajos-utcai betörést.

A rendőrségnek azonban az volt a gyanúja, hogy Klein Ignácnak nem ez volt az első betörése és ezért széleskörű nyomozást indított meg. Már az első percben az volt a gyanúja a detektíveknek, hogy Klein Ignác követte el a Czeizing-féle betörést is a Kishegyesi-úton. Klein Ignácot kihallgatták arra vonatkozóan, hogy miért akart Budapestre utazni. A zsidó fiatalember elmondta, hogy a lopott ruhákat fel akarta vinni és ott akarta értékesíteni. A kihallgatás után Szűcs Jenő és Jánosi Mihály detektív felutazott Budapestre, ahol sikerült elfogni egy Beregszászi nevű embert, aki Klein Ignácnak segédkezett a lopott dolgok értékesítésében és elzálogolásában.

A detektívek feljártak több zálogházat, ahol valóban sikerült megtalálni azokat a dolgokat, amelyet

dig Debrecenbe kísérték és itt kihallgatják. A rendőrségnek az a gyanúja ugyanis, hogy a két beis-

mert dolgon kívül még több lopást és betörést is fog beismerni Klein Ignác.

Veszedelemes tolvajbandát tett ártalmatlanná a rendőrség

Nagyobb büncselekménnyel is gyanúsítják az elfogott lemezesekeket

Az utóbbi időben Debrecenben több betörést követtek el s a károsultak feljelentésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére. Hetekkel ezelőtt

a rendőrség figyelme két lemezjátékosra terelődött,

akiknek minden lépését állandóan szem előtt tartották. A kitartó megfigyelésnek az lett az eredménye, hogy szerdán éjszaka sikerült elfogni Konez Balaton Józsefet és Gardó József Kossuth-utcai lakost, akik alaposan gyanúsíthatók azzal, hogy ők követték el a betöréseket.

A két gyanúsítottat azonnal kihallgatták s a kihallgatás szenzációs eredménnyel végződött. Konez Balaton József és Gardó József ugyanis beismerte, hogy állandóan lemezjátékkal foglalkoznak, de ha pénzüik kifogy,

a betörésektől sem riadnak vissza.

Így annakidején ők törtek be Jóna Juliánna Csapó-utcai nézőfényképezési műtermébe, Weissenberger Hugó Szepességi-utcai vaskereskedésébe és Szoboszlai István Szechenyi-utcai autogarázsába. A be-

ismerő vallomás alapján a detektívek a két betörővel kimentek a helyszínre is, ahol megmutatták, hogy hogyan jutottak be az üzletkebe.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy néhány évvel ezelőtt a Miklósvár-utcai is követtek el egy nagyobb arányú betörést és ezt is Konez Balaton József és Gardó József együtt hajtották végre. A rendőrség ebben az irányban is kihallgatta a két embert, de eddig még nem tetek beismerő vallomást. A nyomozás még folyik.

FIGYELEM! FIGYELEM!
Horpadt és friss folyós

TOJÁS

állandóan kapható a
**Baromfiértékesítő
Hangya Szövetkezet**
telepén, Dószegi-út 9. sz.
4-es végállomás. Telefon: 10-96.

Külföldi gazdák érdeklődése a Budapesti Mezőgazdasági Kiállítás tenyészállatai iránt

Amint ismeretes, az utóbbi években a szomszédos országok gazdái számottevő mennyiségű tenyészállatot szoktak vásárolni a budapesti mezőgazdasági kiállításon. A külföldi gazdák köréből ez évben is igen sokan érdeklődtek az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál a kiállítandó anyag minősége, ára és a kedvezmények iránt, mert a kiváló magyar állattenyésztés anyagából itt kívánják beszerezni szükségletüket. A rendezőbizottság közlése szerint Ausztriába, Jugoszláviába és Romániába akadálytalanul bevihetők a kiállításon vásárolt tenyészállatok, csak az állategészségügyi egyezményekben előírt feltételeknek kell eleget tenni és a behozatali engedélyt az illetékes kormányhatóságnál megszerezni.

A magyar kormány igen jelentős kedvezményeket és könnyítéseket engedélyezett, amelyek értelmében a cseh, szlovák, jugoszláv és román gazdák állatvásárlásaikat

a Magyarországgal fennálló árucseret forgalom keretében bonyolíthatják le igen előnyös árfolyamon,

oly módon, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, a Magyar Általános Hitelbank és a Magyar Leszámloló és Pénzváltóbank megfelelő fiókjainál, illetve az érdekeltségük körébe tartozó intézeteknél a tervbevetett vásárlásnak megfelelő összeget lefizetik és a lefizetésről szóló igazolás felmutatása ellenében a kiállítás területén működő bankkirendeltségnél állatvásárlás céljaira a megfelelő pengő-összeggel rendelkezhetnek. Az Ausztriával, Németországgal és Olaszországgal fennálló megállapodás minden körülményesebb eljárás nélkül lebonyolíthatóvá teszi a tenyészállatok kivitelét.

Nincs semmi akadály a egyéb országokba irányuló tenyészállatkivitelnek sem és a Magyar Nemzeti Bank, valamint a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal a legnagyobb előzékenységgel fogják a felmerülő valutaris ügyeket elintézni. A kiállítás rendezőbizottsága a külföldi vásárlások előmozdítása érdekében azonfelül, hogy a kiállításon külföldre eladott állatok szállítási díját a magyar határig viseli,

a szállítással és vásárlással kapcsolatos költséghozzájárulás címén jelentős árvisszatérítést nyújt a külföldi vásárlóknak.

Szükséges, hogy a budapesti mezőgazdasági kiállításra felutazó minden külföldi gazda a magával hozott pénzemeket a magyar utlevélvizsgáló közegyek által utlevélbe bejegyeztesse, hogy ez által a behozott pénzüsszeg külföldi eredete igazolható legyen. Magyarországi érdeklődők az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságához (Budapest, IX., Köztelek-u. 8.), a szlovénoknál a Pozsonyi Gazdasági Egyesülethez, az erdélyiek az Erdélyi Gazdasági Egyesülethez Kolozsvárra, a jugoszlávok pedig Szilágyi Géza dr. m. kir. kereskedelemügyi megbízottnak Belgrádban (Vuk Karadjica-u. 11.) forduljanak.

BÉCSI VÁSÁR

1938. március 13.-tól 19.-ig.

Jelentékeny menetdíjkezdvezmények.

Vizum nélkül, vásárigazolvánnyal és utlevéllel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt, cseh átutazó vizum nem szükséges. Jelentékeny menetdíjkezdvezmények a magyar, cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légiforgalomban. Vásárigazolványt (á P 5.—) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

Wiener Messe Akt.-Ges., Wien VII.,

és a tiszteletbeli képviselők:

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara,

„IBUSZ” Máv. Hiv. Menetjegyiroda,
Ferenc József-ut 56.



1938 február 25. Péntek.
Prot.: Géza. Kath.: Géza vt.

Hírek egy istenben,
Hírek egy hazában,
Hírek egy isteni örök igazságban,
Hírek Magyarország feltámadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

— **Hóman Bálintot megoperálták.** Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter kezén egy kisebb sérülés miatt csütörtökön délelőtt a Verebely-kilikán Verebely Tibor és Matolay György tanárok könnyebb természetű műtétet hajtottak végre. Ennek folytán a miniszter a jövő vasárnapra halasztotta a február 27-ére, vasárnapra tervezett szentesi útját, ahol Várady László országgyűlési képviselőnek a beszámolóján akart résztvenni.

— **Ma este Ecce Homo-nyitás a Déri Múzeumban.** A Déri Múzeum igazgatósága ma este fél 6-tól fél 7-ig tartja szokásos, villanyfényvel világított Ecce Homo-nyitást. A múzeum igazgatója ezúttal is ismeretlen fogja Munkácsy Mihály világhírű festményének történetét és az ábrázolt bibliai alakokat. Belépőjegy mindenkinek 10 fillér. E hónapban a 2-ik nyitás 28-án, azaz hétfőn este lesz.

— **A „Gál Samu” gyermekbokrétá** február 27-én, vasárnap délután hat órakor nagysikerűnek ígérkező farsangi előadást rendez a Világítási Vállalat helyiségében. A gazdag műsor keretében a gyermekbokrétá apró szereplői fogják szavakkal, vigjátékokkal és táncjele-
netekkel szórakoztatni és gyönyörködtetni a közönséget.

— **A Szent László Dalegyelet érte-**síti igen tisztelt női tagjait, hogy technikai akadályok miatt a pénteki gyakorló óra elmarad. Legközelebbi óra hétfőn lesz a szokott időben. Titkár.

— **Lopkodják az utcai sorfákat.** Beszámoltunk már arról, hogy az utóbbi időben Debrecenben igen sok fát loptak el az utcáról. A rendőrség csütörtökön ismét két feljelentést tették, amely szerint a Kishegyvesi-útról 10, az István-úton pedig két hatalmas akácfa fűrészelték ki az utcáról. A rendőrség erélyes nyomozást indított a vakmerő fatolvajok kézrekerítésére.

— **Összeronsolta a daralógép** egy kereskedősegéd újját. Csütörtökön délelőtt Oláh László kereskedő segéd József kir. herceg-utca 50. szám alatti lakos a motorikus erőre berendezett kávédaralón kávé darált. Közben egyik kezével belenyúlt a gépbe és egyik újját súlyosan összeronsolta a kerek. Oláh Lászlót a mentők részécsítették első segélyben.

— **Kilencmillió munkanélküli** Amerikában. Washingtonból jelentik. A szenátus elfogadta a képviselőház által már jóváhagyott ama törvényjavaslatot, amely további 250 millió dollárt engedélyez inségély céljaira. Perkins asszony, munkaügyi miniszter kijelentette, hogy a munkanélküliek száma december közepe óta január közepéig 1.300.000-rel emelkedett. A kifizetett bérek összege a decemberi színvonalhoz szemben hetenként közel 20 millió dollárral csökkent. Magánbecslések szerint a munkanélküliek száma decemberben 8 millió 998.000 volt.

Eszméletét veszette a kiszivárgó gáztól egy asszony a Vár-utcán

Csütörtökön délelőtt özvegy György Jánosné 39 éves piaciúr, Kurucz-utca 5. szám alatti lakos a Vár-utca 8. szám alatt ebédet főzött. Az ebéd elkészítése után rosszul zárta el a gázcsoport és a kiszivárgó gáztól elvesztette eszméletét. Szerencsére hamar felfedezték a szerencsétlen-
séget és azonnal értesítették a mentőket.

A kihívott mentők özvegy György Jánosné első segélyben részécsítették s a mentőorvos injekció segítségével életrekellette a szerencsétlenül járt asszonyt. Mivel komolyabb bajtól nem kellett tartani, a mentők György Lajosné nem szállították ki a klinikára, hanem lakásán ápolják.

Örökre „meggyógyítja”, azaz halálba küldi a betegeket a geofizikai vérkeringést szabályozó mokus-szer

A debreceni ügyészség indítványára a vizsgálóbíró két holttestet exhumáltatott a körösszegapáti temetőben

Különösen érdekes kuruzslási ügyben folyik most a nyomozás a debreceni hatóságok részéről. Kunczi József budapesti lakos áll a háttérben az ügynek, akit értesülésünk szerint az orvosi kamara jelentett fel. A feljelentés arról szólt, hogy Kunczi József, aki Budapesten cukorkakereskedő, azzal is foglalkozik, hogy

különböző mérges savakból úgynevezett orvosságot készít. Ezt ötvenkét napon keresztül hetenként egyszer be kell venni s akkor mindenféle betegség elmúlik az embertől. Kunczinak a nyomozás eddigi adatai szerint egész sereg vidéki ügynöke volt, akik beugraták a hiszékeny embereket s ezek drága pénzért megvették az életelixirt, ami viszont nem egy esetben halálukat okozta.

Igy történt ez Körösszegapáti községben is, ahol Tokaji Elekné és Blága Lőrinc

egyszerű nátha ellen használták a mérgező „gyógysszer” és az első adag bevétele után nem sokára mindketten meg is haltak. Ezt a hírhedt orvosságot Kunczi József „geofizikai vérkeringést szabályozó szer”-nek nevezte el s úgy

kellett használni, hogy hetenként egyszer tüvel megkarcolta magát a beteg és a vérbe befecskendezte a szerből. Legtöbb esetben második kezelésre már nem volt szükség, mert a műtét „sikerkült” ugyan, de a beteg meghalt.

Meghalt Körösszegapátiban Tokaji Elekné és Blága Lőrinc is, miután befecskendezték a geofizikai vérkeringést szabályozó elixirt. Valami sósavas keverék ez a mokus-szer, amely azonban — mint a mellékelt események mutatják —

pontosan elegendő arra, hogy a beteg jobblétre szenderüljön.

Az orvosi kamara igen helyesen megette a feljelentést Kunczi József ellen s a nyomozás meg is indult az ügyben. Szerdán délután Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője a királyi ügyészség indítványára elrendelte a két körösszegapáti holttest exhumálását, amit foganatosítottak is és a hullarészeket felküldték az Országos Bírósági Vegyészeti Intézetnek nyilvántartás céljából. Kiterjesztették egyúttal a nyomozást és vizsgálatot abban az irányban is, hogy nem voltak-e a Kunczi-féle mokus-szernek más áldozatai is.

Az osztálysorsjáték húzása

Csütörtökön folytatták a XXXIX. Osztálysorsjáték ötödik osztályának húzásait. A kihúzott főbb nyeremények listája a következő:

10.000 pengő nyert:	7945
20.000 pengő nyert:	55669
10.000 pengő nyert:	4547 15004
5000 pengő nyert:	4225 34074 42291 64517
4000 pengő nyert:	7941
3000 pengő nyert:	38479 40194
2000 pengő nyert:	33990 48034
1000 pengő nyert:	2387 22227 37569 40173 52740 73489
800 pengő nyert:	8543 11386
21246 33553 38158 41525 46613 53538 55931 64330 67832 80436	
600 pengő nyert:	7593 15242
18109 21944 23985 45286 67594 70149 71164	
500 pengő nyert:	2243 7240 8296
20095 23939 30666 32649 36014 39527 39587 59593 62861 64088 65574 71829	
300 pengő nyert:	587 766 1002
1691 3951 8997 9885 11878 12426 13624 14252 17631 19607 19614 23980 28813 28815 32343 36486 37394 38373 38992 39239 41596 44600 44845 45501 46246 47070 48359 52731 53145 54705 57266 59340 60686 62070 63404 63384 67718 69216 745 6 76011 77432 77595 78690 80879 80984 82190	

(.) Dr. Ménes Lajos ügyvéd, városi tb. főügyész ma, 25-én tartja meg előadását este hét órakor a — KIE Piac-utca 36. alatti otthonában. A „Mai magyarság nemzeti politikájáról” Az előadásra, mely iránt általános érdeklődéssel viseltetik a közönség, minden érdeklődő vendéget szeretettel várunk. Belépődíj nincs. KIE elnökség.

— **Ellopták az ólomosveit a fal-**ból. Kat. Zéling Széchenyi-utca 23. szám alatti lakos csütörtökön délelőtt megjelent a rendőrség központi ügyeletén és elpanaszolta, hogy lakásának egyik félreeső helyén ismeretlen tettesek kibontották a falat s kiszédték belőle az összes ólomosveket. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Vattay Margit tánciskolájában** diákok részére február 25-én, haladó, 28-án kezdő táncanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11.

— **Ninesenek Debrecenben pénz-**hamisítók. Az utóbbi napokban a debreceni rendőrségre érkezett egy levél, amelyben arról volt szó, hogy az egyik ember lakásán nagyobb összegű hamis pénz van. A névtelen levél alapján a rendőrség azonnal megindította a nyomozást és a meg-ejtett házkutatás során megállapították, hogy a megnevezett embert ártatlanul akarták elzártni, mert egyetlen darab hamis pénzt sem találtak nála.

A közönséget érdeklí,

hogy a Csokonai-színház szombaton este egy olyan irodalmi értékű színdarabbal készül felrészni Debrecen művészetét kedvelő publikumát, amely a maga nemében még színpad-technikai formák tekintetében is egészen új utakon halad. Két komoly felkészültségű szerzővel ismerkedik meg ösbemutató keretében a debreceni közönség annak a drámai feszültségű színpadi műnek a szombati premierjén, amelynek a címe is újszerű, olyan mint egy rendőri riport, vagy egy bűnügyi rovatcím a hírlapokban: *Gázmérgezés a Domb-utcaiban...* Nem vágunk elébe a kritikának és nem akarjuk kifejezetten aláhúzni a darab irodalmi fémjelzését, bár a két illusztris szerző írásai és termékei alapján joggal márkázhatnánk ezt a darabot így, de a téma ismeretében éppen azt kívánjuk kidomborítani, hogyan lehet egy komoly irodalmi mű egyben lélegzet-elállítóan izgalmas, érdekes és olyan léttel teljes, hogy egy mindennapi kis tragédia drámai látketésű, lebilincselő élménnyé váljon. És mert újszerű a darab, stílusos és eredeti maga a mód is, ahogyan azzal a Csokonai-színház igazgatósága a publikum elé lép. Úgy hirdeti a színdarabot, hogy napi hír tizenhét képből. Valószínű tehát, hogy a valóságban ott fog kibontakozni a színpadon mindaz a sok probléma, amit egy kicsinyke napihír háttérében a két szerző meglátott és megírt. Örömmel kell venni mindenkinek, aki érdeklődik a kultúra és első-sorban a színművészet iránt, hogy a Csokonai-színház műsor-programjának összeállításánál a változatosságra is nagy gondot fordít. Elvégre a sok limonádé, vagy sablonos színpadi termékek után egész biztosan felemelően fog hatni ez a figyelemre méltó, eredeti színpadi alkotás. Most már csak arra volna szükség, hogy a Csokonai-színház vállalkozása közöny helyett megértésre és méltánylásra találjon.

Szombaton

8-12-ig és vasárnap
d. u. fél 5-től fél 8-ig
nagyszabású

ö s z t á n c

a „Szárnyszerék”-ben.

— **Credo-gyűlés.** A Credo katolikus férfiegylet február 26-án, szombaton este 7 órakor tartja szokásos havi gyűlését a róm. kat. polgári fiúiskolában Varga-utca 4. sz. alatt. A gyűlésen dr. Nánássy László fog előadást tartani „Krisztus egészségtana” címen. Minden érdeklődő katolikus férfit szeretettel hív és vár a Vezetőség.

— **Meg akart halni egy 14 éves** gimnazista és egy 13 éves diáklány. Két diákttragédia történt csütörtökön Budapesten. Az Andrassy-út 79. számú házban megmérgezte magát egy 14 éves gimnazista, mert gyógyíthatatlannak hitt szívbetegségben szenvedett. A Német-utca 6. számú házban egy 13 éves kis diáklány vett be mérget, mert az iskolában megdorgálták. Mindkét diákot a Rókusba vitték a mentők. Állapotuk súlyos de nem életveszélyes.



A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban még élénk északi szél ural-
kodott, de estére meggyengült. Sátor-
alijáruhelyen és Debrecen vidékén dél-
előtt jelentéktelen hózápor volt, egye-
bült azonban jobbára derült volt az idő.
A hőmérséklet napközben a Tiszától
nyugatra 6—7, keletre 3—4 fokra emel-
kedett.

PROGNÓZIS: Csendesebb idő, kevés
felhő, éjjel erős fagy. A nappali fel-
melegedés kissé fokozódik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata

Kossuth, Lux Arnold, Piac-u. 26.
Városi bérpalota. — „Isteni gondvisel-
és”, Székely Adorján, Petőfi-tér és Te-
leki-u. sarok. — „Csokonai”, dr. Batáry
István, Mester-u. 43. — „Árpád fejed-
lem”, Mikos Béla Csapóker, Jánosi-u. 44.

Színház

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

Február 25-én, pénteken bérletszünet-
ben: **Csókhivatal.**

Február 26-án, szombaton délután fil-
léses helyárrakkal: **Sárgapitykés köz-
legény.**

Február 26-án, szombaton este pró-
mierbérlet 20. számban: **Gázmérgezés
a Domb-utcában.**

Február 27-én, vasárnap délután ren-
des helyárrakkal: **Gázmérgezés a Domb-
utcában.**

Február 27-én, vasárnap este mérsé-
kelt helyárrakkal: **Marica grófnő.**

Február 28-án, hétfőn a Szinpártoló
Egyesület I. gála-estje: **Gázmérgezés a
Domb-utcában.**

Március 1-én, kedden A. bérlet 22.
számban: **Gázmérgezés a Domb-utcában.**
Március 2-án, szerdán B. bérlet 23.
számban: **Gázmérgezés a Domb-utcában.**
Március 3-án, csütörtökön C. bérlet
22. számban: **Gázmérgezés a Domb-
utcában.**

Február 4-én, pénteken bérletszünet-
ben: **Gázmérgezés a Domb-utcában.**

A színházi iroda jelenti:
Ma pénteken mérsékelt helyárrak-
kal:

Csókhivatal

Szombaton délután illéres hely-
árrakkal:

Sárgapitykés közlegény

Szombattól sorozatos előadásban
a szerzők jelenlétében ősbemutató!

ASGUTHY ERZSEBET

erdélyi írónő és

SIMOR MIKLÓS

megragadó, szenzációs irodalmi
műve:

Gázmérgezés a Domb- utcában!

Parádés szereposztásban u. m. Ha-
lassy Mariskával, Somlay Julióval
Sívó Máriaival, Nagy Erzsivel. Csabai
Rózsival, Kömivessel, Ladányi-
val, Mányvaival, Sárkányval és Ka-
marással a főszerepekben, valamint
az egész prózai együttessel.

Rendező: **Horváth Árpád.** Kísé-
rőzenét összeállította és vezényel
Virágh Elemér, szavalókrust be-
tanította: **Kamarás Gyula.**

Vasárnap este mérsékelt hely-
árrakkal:

Marica grófnő

28-án, hétfőn a Szinpártoló Egye-
sület I. gála-estje.

TESTEDZÉS

A DEAC ellen győzött, a Villanygyártól kikapott a Boesckay

A Boesckay csütörtökön délután a nagy-
erdei Stadionban tartotta utolsó edzését
a Szeged elleni bajnoki mérkőzés előtt.
A kétkapus edzés három harmadból áll-
lott. A két első harmadban a DEAC volt
a Boesckay ellenfele, a harmadik har-
madban pedig a Villanygyártól ellen-
szolgált. A profik a DEAC ellen 10:2-re
győztek 2x30 perces mérkőzés kereté-
ben. Ezután került sor a Villanygyártól el-
leni játéka s itt az amatőrök nyertek
1:0 arányban. Tehát a Boesckay a két
csapat ellen 10:3 arányban győzedel-
meskedett.

A mérkőzésen a Boesckay minden része
kielégített. A közvetlen védelem megbíz-
hatóan látta el feladatát, bár Bikfalvi-
nak húzódása van, Janzós pedig a tré-

ningen kapott húzódat, de mindkettő-
jük játékára biztosan lehet számítani.
A halvesorban Boros sokat javult s ügy-
lőssé, kezdi visszanyerni jó formáját.
A csatársornak szintén jól ment a játék
és ha vasárnap is így megy, akkor a
Boesckay biztosan megszerzi a mérkőzés
mindkét pontját.

A tréning után Opató Zoltán kijelen-
tette, hogy a Szeged ellen valószínűleg
Kertes—Bikfalvi, Janzós—Orosz, Boros,
Békési—Markos, Palotás, Finta, Takács.
Hajdu összeállításban állnak ki. Abban
az esetben, ha Janzós, vagy Bikfalvi hú-
zódása makacsodna, akkor Elek fog a
csapatba kerülni. A hivatalos csapatot
Opató Zoltán edző csak a ma esti játé-
kosértekezleten fogja kihirdetni.

SZABÁLYMAGYARAZÓ ELŐADÁS A VILLANYGYÁR CLUBHELYISÉGÉ- BEN

A Keletmagyarországi JT. elhatározta,
hogy több előadást tart. Az első ilyen
előadás 25-én, pénteken este lesz a Vil-
lanygyár Piac-utca 36. szám alatt lévő
clubhelyiségében 7 órai kezdettel. Az elő-
adás nagy érdeklődésre tart számot,
amelyet bizonyít az a tény is, hogy már
eddig jelentkezett a DVSC, Villanygyár,
Textilgyár, DEAC, DMTE, DKAC és több
ifjúsági egyesület játékosai, hogy az elő-
adást meghallgatja. Ezeket az előadás-
kat sorozatosan fogják megrendezni,
amellyel igen sokat használnak az egye-
temes magyar futballsportnak.

SPORTHÍRMONDÓ

Ma este a KLÁSZ Piac-utca 41. szám
alatt lévő helyiségében Szabó Kálmán
tart előadást a szabályokról. Az előadá-
son előreláthatólag számos játékos és
játékvezető fog megjelenni.

Szombaton délután a Budai „11” csa-
pata Ujpesten az Ujpest ellen játszik
bajnoki mérkőzést.

Vasárnap a keleti amatőröknek a kö-
vetkező bajnoki mérkőzéseket játsszák:
Debrecenben: Villanygyár—BUSE, Püs-
pökladányban: PMÁV—Textil, Mátészal-
kán: MTK—DEAC, Nyírbátorban: Bál-
hory SE—KMOVE, Nyíregyházán:
NyTVE—NyVSC, NyKISE—MVTE.

A Nemzeti Ligában: Debrecenben:
Boesckay—Szeged, Győrben: ETO—Elek-
tromos. Budapesten: Hungária—Nem-
zeti, Szürketaxi—Ferenéváros, Phöbusz
—Kispest, Törökcs—Budafok.

Az „Örök Titok”

szentévi film
díszelőadása

A budapesti eucharisztikus kongresz-
szusra dr. Czupik Gyula prelátus és vt-
téz Somogyváry Gyula országgyűlési
képviselő, a rádió igazgatója P. Spill-
mann regénye után az „Örök titok” cím-
mel alkalmi filmet szereztek. Ezt a fil-
met Budapesten nagyszámú és előkelő
közönség előtt tegnap mutatták be. Bu-
dapesttel egyidőben Debrecenben, Győ-
rött és Szekesfeherváron is bemutatják.
A debreceni róm. kath. egyházközség ve-
zetősége az „Örök titok” c. filmet dísz-
előadásban mutatja be mártól kezdve a
Vigszínházban. A ma esti 7 órai előadás-
ra meghívta a megyei és egyházközségi
előkelőségeket és ez úton hívja meg az
egyházközség minden tagját. Az előadás
előtt Mihalovics Zsigmondnak, a szentévi
főrendező-bizottság igazgatójának próbá-
gusa és a kongresszusi himnusz fog el-
hangzani. Jövő héten a filmet ifjúsági
előadásokban fogják bemutatni a tanuló-
ifjúságnak.



ÁRNYALATILAG GYENGÉBB A BÚZA

A készáruipiacon jelentéktelen az üzleti
tevékenység. A kínálat és kereslet telje-
sen tartózkodó. Búzából csak 3 vagon el-
adást jelentettek be, gyengülő iránzat
mellett, 5 fillérrel csökkent a búza ára.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.40—
20.75, 78 kg-os 20.70—21.05, 79 kg-os
20.95—21.25, 80 kg-os 21.10—21.35.

Rozs: pestvidéki 18.00—18.70, más
származású 18.65—18.80.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.00—
16.75, középminőségű 15.00—15.50.

Sörárpa: kiváló 20.00—21.00, prfma
18.50—19.50, sörárpa 17.25—18.50.

Zab: elsőrendű 16.10—16.40, közép-
minőségű 16.00—16.10.

Tengeri: tiszántúli 12.60—12.70, egyéb
31. 12.45—12.55.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 16
—18, vörös 13—14, egyéb 11.50—12. nap-
raforgómag, fehér 20—21, tökmag, nagy-
szemű 30—31.50, kissetű 25—26.

Ferenévárosi sertésvásár. A csütörtöki
ferenévárosi sertésvásárra felhajlottak
3430 darab sertést. Az állományból an-
gol hússertés 202 darab, előzőnap ma-
randvány 20 darab. Az irányzat válto-
zatlan.

Mozi műsor

Hungária: A torreador szerelme.
Anolló: Mémi.
Vigszínház: Az örök titok.

Vh. 7534/1938. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1938.
évi Pk. II. 20418. sz. végzése folytán dr.
Galánffy János kir. közjegyző, debreceni
lakos javára alperesek egyéki lakosok
ellen 1389 P 90 fillér tőke, ennek 1937.
évi december hó 1-től járó 5% kamatai,
73.53 pengő eddigi és a még felmerül-
endő költségek behajtása végett — ed-
dig fizetett összegek betudásával —
1938. évi március hó 7. napján délelőtt
9 órakor Egyeken felvél 312. sz. alatt
folytatólag délelőtt 10 órakor főútcán
az iskolaépületben a debreceni kir. Já-
rásbíróság 1937. évi Pk. I. 28522. sz. vég-
zése folytán Vh. 7534/1938. sz. jkönyv-
ben I—15. tétel alatt le-, illetve felülfo-
galt 1540 pengőre becsült ingók, u. m.
bútor, zongora, szőnyegek, függönyök
stb. nyilvános bírói árverésen a legjob-
bet ígérőnek, esetleg becsáron alul is el-
adatnak az 1881. évi LX. t.c. 107. és
108. §-ai értelmében.

Debrecen, 1938 február hó 4-én.

Szilágyi Lajos

m. kir. bír. végrehajtó.
Lakása: Vörösmarty-utca 9.

Városi hírdetmények

4249/1938. C. szám.

HIRDETMÉNY

A város elsőfokú közigazgatási
hatóság közhírré teszi, hogy a VI.
és VII. állategészségügyi kerület-
ben veszettség gyanús eb garáz-
dálkodott és ennek folytán a ve-
szettség állati betegség szórványes
jellegű fellépése állapított meg.
Ezen fertőző állati betegség elterje-
désének megakadályozása céljából
az állategészségügyről szóló 1928.
évi XIX. t.c. 52—55. §-ai és a tör-
vény végrehajtása tárgyában kiadott
100.000/1932. F. M. sz. rendelet 321.
és következő §-aiban foglalt rendelkezé-
sek alapján a VI. és VII. állat-
egészségügyi körzet egész terüle-
tére f. évi február hó 16-tól 1938
május hó 17-ig terjedő 90 napú idő-
tartamra ebzárlat rendelgetett el.
A VI. és VII. kerület területén az
ebzárlat hatálya kiterjed Haláp,
Nagycsere, Bánk, Pac, Fancsika és
Pallag egész területére.

Az ebzárlat alá helyezett terüle-
ten minden eb megköve vagy elke-
rített zárt helyen olyan módon tar-
tandó, hogy más kutyával vagy
macskával ne érintkezessen és
emberben vagy állatban kárt ne
tehesen.

A zár alá helyezett területről ku-
tyát vagy macskát csak a városi
állatorvos vizsgálata után a városi
elsőfokú közigazgatási hatóság en-
gedélye alapján lehet kivinni. Kö-
telesek az állattulajdonosok és bir-
tokosok ebeik és macskáik egész-
ségi állapotát figyelemmel kísérni
és a rajtuk észlelt minden változást
a hatóságnak bejelenteni.

A szabadon járó kutyák és mac-
skák elfogatnak és azok tulajdonosi
ellen a kihágási eljárást a hatóság
folyamatba fogja tenni.

Debrecen, 1938 február hó 16.

Debrecen sz. kir. város
elsőfokú közigazgatási hatósága.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága
6501/1938 C. szám.

HIRDETMÉNY

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelte közönségét, hogy a m. kir. Belügy-miniszter Ur 77.685/1922. sz. rendelete alapján a dr. gróf Semsey László balmazújvárosi uradalma engedélyt nyert arra, hogy Balmazújváros község határában levő vadászterületén a kártékony és ragadozó állatokat foszforos méreggel pusztíthassa.

Az engedély érvénye 1938. évi december hó 31-ig tart.

Debrecen, 1938. február hó 19.-én.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ugyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

APRÓ HIRDETTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezddőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből beküldhető.

Kisipari hirdetések

KELLEMEK SZORAKOZÁS!
Estéit olesón és jól töltheti
ZSUGYELNENÁL MIKLÓS-UTCA 53. SZ.
alatt, hol Rácz Béla muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

AKAR JÓL ÉLNI? Menjen a Banné utóda
Vig Márton, Csapó-u. 38
étkezdéjébe, hol olesó áron jól kosztolhat.
Kitűnő magyar konyha.
Bentékezés és kihordás
Reggeli- és uzsonnakávét.

Belöltendő állás nőnek
Hungária filmszínház büfféjében tálcás lányok felvételnek. 1781

Bejárónő, munkabíró, harmincas, délelőttre azonnal felvétetik. Honvéd-utca 13. 1790

Belöltendő állás férfiaknak
Kifutót keresek saját kerékpárral azonnalra. Cím a kiadóban. 1794

Ugyenköket
késpénz és jutalékkal lapterjesztéshez felveszek. Cím a kiadóban. 1276

Állást kereső nők
Műveltségűeknek, vagy szobalányoknak elsejere ajánlkozom. Bethlen-u. 5. sz. 1. ajtó, 2-6-ig. 1791

Bütorozott szoba
Egy vagy két szoba bütorozva kiadó. Piac-utca 77. I. em. 4. 1786

Egy utcai bütorozott szoba kiadó. Kossuth-u. 22. földszint 2. 1795

Kiadó lakás Egyszobás
Egy modern szoba kiadó bútor nélkül. Zöldfa-u. 9. 1752

Kétszobás
Két utcai szobából álló lakás kizárólag garzon, (magános) úrnak, vagy nőnek esetleg megfelelő üzleti célra is április 1-ére kiadó Csapó-utca 10. sz. alatt. Értekezni a háztulajdonossal az udvarban. 1767

3 és többszobás
Négyszobás, fürdőszobás, erkélyes szép úrilakás kiadó májusra. Fűvészkert-utca 11. Ny.

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy raktár céljaira. Csapó-u. 10 az udvarban Értekezni a háztulajdonossal u. o. 1099

Simonfi-út 4. számú
házban négyszobás, minden mellékkel felszerelt 1. emeleti lakás május elsejétől kiadó. Megtekinthető délelőtt 11-1 óráig, délután 5-6 óráig.

Ajánlat
„Párisi” Grafologusnő hatalmas intuícióján keresztül mindent megmond elsejéig. Baltazár Dezső-u. 10. 1792

Paplapok flanel takarók kőpokrócok olcsón Petriknél Szent Anna-u. 5

Király kávé
Kitűnő, aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. 1579

Épülethontásból
cserepek, lécek, gerendák, ajtók, fa- és vasbalkok, külföldi cserépkályha, esatorna, vascsövek, vályog, márvány síremlékek, terméskő-alapzatok olesón eladók. Méliusz-tér 2. sz. 1000

Ne dobja el
használt nyakkendőjét. hozza Timár-u. 52. sz. alá, fillérékért újjáalakítjuk. Herényóhelyekben és műhelyekben nagy választék. Nyakkendőüzem 1149

Mindennemű
kéli himzést olesón vállalok és pontosan elkészítek. Megkeresést személyesen, vagy levélben Homok-utca 113. alá kérek. 1071

Tuskófa,
szárva, felaprítva, hazaszállítva már két mázsás vételnél P. 3.80 árban beszerezhető. Varga-utca 11. 1617

Maradékban
finomat és olesón vásárolhat ruhákra, kabátokra, fehérművekre stb. dr. Róvicsné, Piac-utca 42. Pannónia-udvarban. 651

Élelmiszerek
Fajalma hibás, igen olesón egész nap Piac 41. pincében. 1366

Fajborok
6 és új magasfokúak alacsony áron. Arany János 30. Blazsek termelő. 1779

Zamatos
újletai sajtótermésű boraim literenként is kapható. 36 f. Bethlen 44. 1564

Kereslet
Kétesövű vadászfegyver, jókarban levőt megvételre keresek. Cím a kiadóba kérek. 1728.

Lakás-szoba kereslet
KETSZOBÁS,
konyhás, fürdőszobás lakást keres orvos május 1-re. Ajánlatokat ármegjelöléssel „35745. szám” jellegével a kiadóba kérek. 1287

Okulás
Tanuljon gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában Olesón tanít. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. — Befratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány u. 11) 1176

Eladó föld
Eladó onodói 7 khold 1182 négyszögöles tanyásbirtok. Értekezni lehet Debreczeni Első Takarékpénztár jogügyi osztályánál. 799



PIACI HIREK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK :
Pulyka kövér kilója — 1.10—1.30
Liba, sovány darabja — 4.50—6.70
Liba kövér kg 1.20—1.40
Kacsa kövér, kilója — 1.15—1.30
Csirke kg. — 1.20—1.30
Tyúk párja — 4.20—6.50
Kappan kg. — 1.10—1.20
Jérce párja — 3.00—3.80
Csirke sütnivaló párja — 2.00—2.90
Tojás drb. — 0.06—0.08
Tojás kilója 1.50—1.60

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :
Nemes alma kilója — 0.80—1.10
Közös alma — 0.40—0.65
Narancs kg. 0.66—0.88
Szilva kg. — 2.20—2.40

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vereshagyma kilója — 0.18—0.20
Fokhagyma kilója — 0.30—0.40
Karföld drb. — 0.15—0.30
Burgonya, rózsa kilója — 0.09—0.10
Burgonya, vegyes kg. 0.05—0.07
Fejeskáposzta darabja — 0.50—0.60
Kelkáposzta darabja — 0.08—0.25
Retek drb. — 0.02—0.04
Karatlábé drb. 0.02—0.08
Petrezselyem kilója — 0.40—0.50
Sárgarépa cs. 0.18—0.22
Bab száraz kg 0.22—0.26
Savanyú káposzta kilója — 0.36—0.40
Spenót és sóska esomója — 0.08—0.10
Gomba kg. — 1.60—2.00
Zeller drb. — 0.02—0.03
Torma kg. — 0.26—0.36
Galambbegy esomója — 0.06—0.08
Saláta cs. — 0.02—0.04
Zöldhagyma esomója — 0.04—0.06

KENYÉR ÁRAK :
Fehér kg. — 0.44
Félbarna kg. — 0.40
Barna kg. — 0.36
Rozskenyér kg. — 0.26
Péksütemény drb. — 0.05

LISZT ÁRAK :
Búzaliszt 00-ás kg. 0.38
FF0 — — — 0.32
Búzaliszt 0-ás kg. 0.37
Rozsliszt kg. — 0.30
Búzaliszt 4-es kg. 0.32
Korpa kg. — 0.13
Búzaliszt 2-es kg. 0.35

Zongorórákat
adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kivánatra tananyagot is tanítok cigányosan, kíséretszerkesztéssel. Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső, d. u. fél 2-től fél 4-ig. 134

Hangszer
Keresztúros, rövid, márkás zongora kitűnő karban alkalmas áron eladó. Érdeklődni lehet délután 3—4/6 között Hunyadi-u. 8., ügyvédi iroda. 1746

Butor
Veszek mindenféle használt bútort, irodaberendezést, varrógépet, üzlethaberendezést, páncélkasszát. — Hívásra jövök. András-kő, Csapó 16. 1391

Henteser,
hálók, konyhakredenc, íróasztal, ebédlőkredenc, szek, vasmosdó, más bútorok olesón eladók. — Hatvan-utca 27. 1768

Eladó föld
Eladó onodói 7 khold 1182 négyszögöles tanyásbirtok. Értekezni lehet Debreczeni Első Takarékpénztár jogügyi osztályánál. 799

Eladó ház

Központi Egyetem
előtti díszterem (Tisza István-tér) sarok-telek előnyös feltételek mellett eladó. — Cím a kiadóban 1485

Eladó ház

Eötvös-u. 108. számú nagyjövedelmű ház haláleset miatt a legelfogadhatóbb áron azonnal eladó. Értekezni Pacsirta-u. 34.

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfűtés, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

Szép
családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, baromfió és egyéb mellékkel felszerelt, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nőgrádi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett. Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korszerűnek, alkalmi vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszerűnek kiadó. 369

Eladó
Bethlen-u. 47. családi ház 1 szobás utcai, 2 szobás udvari lakással, istállósval, mellékhelyiségekkel, Mitrovics és Maláth ügyvédek, Szent Anna-utca 10. 1709

Eladó ingóság

Nagyméretű
cserepkályha eladó. József kir. herceg-u. 16. Ny.

Eladó
Hangya-épület bontásból téglák, cserepek, faanyag, portálék, ajtók, ablak. Piac 40. 1670

Petrolénumfűző
és étkezészetek nagyon olesón eladók. Arany János-utca 47. Keresztúri-utca. 1416

Különléte

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének kőrforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor,
Művezető:
Liptay András.